

AC米兰在意甲首次派出全外援首发阵容

红黑军团,真·国际米兰

这是“国际米兰”还是AC米兰?本赛季意甲第26轮AC米兰主场迎战萨勒尼塔纳,红黑军团书写了历史,俱乐部成立123年来首次在意甲联赛中派出全外援首发。

红黑军团的首发11人中有五人来自法国,分别是门将迈尼昂、中卫托莫里与卡卢卢、左翼卫特奥以及前锋吉鲁,此外中卫佳夫来自德国,双后腰克鲁奇尼与本纳塞尔分别来自波黑与阿尔及利亚,右翼卫萨勒马克斯来自比利时,两位边锋特奥与迪亚斯分别来自葡萄牙和西班牙。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

AC米兰的全外援阵容一共踢了77分钟,弗洛伦齐上场换下了萨勒马克斯,此后在第85分钟,主教练皮奥利又用意大利国脚托纳利换下了本纳塞尔。

但其实也不会太令人意外,这一天迟早会到来,毕竟目前AC米兰一线队总共也就只有六位本土球员,其中门将米兰特是第三替补,中场小将波贝加也是边缘球员,卡拉布里亚和加比亚在皮奥利变阵三后卫后基本得不到出场机会,弗洛伦齐伤病不断出场率难以保证,算下来只有中场托纳利是绝对主力,但目前红黑军团双线作战,皮奥利必须轮换,本场正好就轮到了托纳利。

依旧令人唏嘘不已。红黑军团上一次拿到欧冠联赛冠军是在2007年,对利物浦的决赛首发中有七位意大利本土球员,分别是马尔蒂尼、内斯塔、

奥多、皮尔洛、加图索、安布罗西尼和因扎吉,替补席上还坐着法瓦利、吉拉迪诺和布罗基,其中前两者都得到了出场机会。

这也是本赛季意甲赛场上第三次出现全外援首发阵容,此前第9轮都灵在对尤文图斯时,以及第11轮斯佩齐亚在对佛罗伦萨,都在首发阵容中放进了11位外援。

然而无论都灵还是斯佩齐亚,影响力都比不上AC米兰,毕竟红黑军团曾是意大利国家队主要的人才基地之一,在意大利国家队连续两届世界杯预选赛出局的大背景下,AC米兰史上首次派出全外援首发阵容让意大利媒体忍不住哀叹未来黯淡,人才难寻——就在不久前,意大利队主帅曼奇尼还半开玩笑半认真地说:“我们现在是真没前锋可用了,要不谁去打问一下奥斯梅恩有没有意大利亲戚?可能有也可能没有,问问总不碍事。”



16 迈尼昂

20 卡卢卢

28 佳夫

23 托莫里

56 萨勒马科尔斯

4 本纳塞尔

33 克鲁奇尼

19 特奥·埃尔南德斯

10 迪亚斯

17 莱奥

9 吉鲁

“后贝卢斯科尼”时代重塑价值取向

AC米兰的去本土化是从何时开始的?2016年被李勇鸿收购后。老主席贝卢斯科尼虽然喜欢巨星,但也不会轻视本土球员,如今在蒙扎走的也是本土路线,后者是本赛季意甲赛场上本土球员出场时间最多的球队。

但从李勇鸿开始,先后三任老板一个来自中国,两个来自美国,成绩和赚钱才是最重要的,上场踢球的是不是意大利人一点都不重要。2017-2018赛季李勇鸿豪掷近两亿欧元购入11名球员,其中只有博努奇、小孔蒂、博洛尼与大唐纳鲁马是意大利人,再具体分析,博洛尼是50万欧元租来的,签大唐纳鲁马是为了安插弟弟,博努奇是临时出击捡漏,只

有小孔蒂算是正儿八经计划内的引援。

2018年夏天,埃利奥特集团取得AC米兰的控制权,此后四个半赛季里,真正花了钱用了心引进的本土球员只有2018年夏天花3800万欧元从尤文图斯引进的中卫卡尔达拉和2020年夏天从布雷西亚租来并在一年后完成买断的托纳利。其中,卡尔达拉还有做账嫌疑——当时他的转会和博努奇回归尤文图斯,伊瓜因租借加盟AC米兰混在一起的。

去年年底,红鸟集团收购股份,成为红黑军团新主,今年冬季转会市场上仅完成了一笔交易,花费47万欧元签下了24岁的哥伦比亚门将巴斯克

斯,目前与球队绯闻最多的乌迪内斯中场萨马尔季奇与切尔西中场科瓦契奇也都不是意大利人。

2015-2016赛季,AC米兰队中本土球员不仅有数量也有质量,年轻的唐纳鲁马和罗马尼奥利崭露头角,博纳文图拉、巴洛特利和德西利奥正值当打之年,此外还有蒙特利沃、安东内利、阿巴特等老将。

此后几个赛季,AC米兰的本土化比例便一直在降低,2017-2018赛季最多曾同时派出八位外援首发,此后两个赛季上升到九人,2020-2021赛季与2021-2022赛季都是最多10位外援同时首发,本赛季终于迈出最后一步,11位首发球员全部是外援。



吉代表意大利参赛,而球员已经同意。意大利国家队准备归化阿根廷球员雷特,没有合适的前锋可用。为了解决这个问题,目前国家队在锋线上存在大问号,意大利国家队主帅曼奇尼此前在接受

国家队主帅曼奇尼无奈

AC米兰派出全外援首发,意大利媒体立即把话筒给了曼奇尼,意大利队主帅很无奈:“我不会抱怨,因为这个问题我已经说过很多次了,我们必须想办法解决这个问题,我觉得我们还是有很多优秀球员的,但每个俱乐部和每位教练都有他们的选择,我能怎么办?这不是我一个人能解决的问题。”

一周后,意大利队就将在那不勒斯迎战英格兰队,曼奇尼现在正在为锋线发愁,因莫比莱、斯卡马卡和拉斯帕多里都受伤了,贝洛蒂在罗马出场次数很少,小基恩回归尤文图斯后的出场时间也不多,以曼奇尼的说法:“我们的中锋本赛季出场时间都很少,除了尼翁托外其他人的状况都很糟,而他在利兹联也是客串中锋!”

无奈的曼奇尼甚至是将目光投向了阿根廷,召入了从博卡青年租借到蒂格雷的阿根廷前锋雷吉特,后者今年23岁,有意大利血统,之前从未入选过阿根廷国家队,曼奇尼说自己本

来只是打算碰碰运气:“我本以为他不会同意,毕竟他之前从未去过意大利踢球,但他立刻就答应了。”

去年3月,意大利队爆冷输给北马其顿队无缘卡塔尔世界杯后,《米兰体育报》就曾做了相关专题,当时给出的数据是2021-2022赛季前半赛季,意甲外援比重高达64%!而德甲和西甲分别是54.1%与41.5%,更夸张的是本土青训球员在一线队的出场时间比,意甲仅为7.4%!西甲则达到了17.5%,德甲也有10.1%。

差不多一年时间过去,情况仍在恶化,过去一年里意大利足坛几乎没有涌现出令人眼前一亮的新星,马尔蒂尼的二儿子丹尼尔·马尔蒂尼上赛季打进处子球,本赛季被租借到斯佩齐亚后先后攻破过AC米兰和国际米兰的大门,加上“马尔蒂尼”这个姓氏,按理说下赛季应该回归并重点培养了吧?现实却是马尔蒂尼亲自将丹尼尔列入了转会名单,准备作为代金券送去乌迪内斯交换萨马尔季奇。

国内青训拉胯,买“户口本”不划算

是偶然,也是必然,如果贝卢斯科尼离开后的三任老板里有哪怕一任来自意大利,AC米兰的外援化进程都不会这么快,《米兰体育报》说现在资本进入足球圈就是冲着赚钱来的,意大利本土球员能不能在意甲踢上球,意大利队能否重现往日辉煌和他们一点关系都没有。

但值得注意的是,AC米兰的老板虽然是美国人,但负责转会的两位总监马尔蒂尼和马萨拉都是意大利人,都对意大利足球有很深的感情,为什么他们不试图扭转这一趋势呢?为什么他们不买入更多的意大利本土球员呢?

因为现实情况摆在所有人面前,现在的意甲早已不是“七姐妹时代”,早已不是“小世界杯”,想要出成绩只

有两条路可走,要么向上看,去其他联赛豪门那里捡便宜签老将,比如说吉鲁、迪马利亚和里贝里;要么是向下看,去更次一级别的联赛或球队淘金,比如说克瓦拉茨赫利亚和金玟哉。

国际米兰是前一路线的忠实拥趸,那不勒斯走的则是后面这条路,AC米兰则算是中间路线,既签了伊布、克亚尔、吉鲁等老将,也淘来了卡卢卢、特奥等年轻人。但无论如何,在意大利整个青训环境拉胯的背景下,砸钱买户口本是最不划算的。尤文图斯不信邪,结果如何?这些年高价引进的本土球员里洛卡特利混然众人,基恩去英超法甲转了一圈回来后丝毫没有长进,小基耶萨养伤的时间比踢球的时间长,

还有贝尔纳代斯基,28岁就去职业大联盟踢球了!

无论埃利奥特集团还是红鸟集团,对AC米兰的定位都很明确,那就是要做意甲的莱比锡红牛,做高端的人才工厂,引进年轻才俊,打磨包装后再卖出去,可以花钱,但必须要能赚更多钱,托莫里、特奥、莱奥这些球员加盟时转会费都不低,但现在身价都至少翻倍,意大利本土球员有几个有这样的潜力?

在意甲传统强队中,红黑军团也是过得最滋润的,论成绩,去年拿到联赛冠军,本赛季进了欧冠八强;论经济,亏损年年减少,扭亏为盈就在眼前,比深陷“做账门”的尤文图斯和想方设法卖主力的国际米兰好了不知多少,这足以证明目前的道路是正确的。